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Policisté apelují na používání reflexních prvků.

Každý rok dochází na silnicích k mnoha dopravním nehodám, jejichž oběťmi se stávají cyklisté i
chodci. Jedním z hlavních důvodů je jejich nedostatečná viditelnost. Policie České republiky proto
opakovaně apeluje na všechny cyklisty a chodce, aby dbali na svou bezpečnost a používali reflexní
prvky a řádné osvětlení.

V pátek 28. března 2025 se v brzkých ranních hodinách šumperští policisté zúčastnili dopravně
bezpečnostní akce s názvem „Nemotorizovaní účastníci“, která v tento den probíhá v celém
Olomouckém kraji. V průběhu akce byl na Šumpersku zjištěn jeden přestupek za nedostatečně
vybavené jízdní kolo, za který dostal přestupce pokutu. Ostatní cyklisté i chodci byli odměněni
reflexními prvky.

Reflexní prvky dokáží v noci i za špatného počasí mnohonásobně zvýšit viditelnost cyklisty i chodce.
Bez nich je pro řidiče automobilu viditelný až na vzdálenost 20 metrů, zatímco s reflexními prvky se
tato vzdálenost zvětšuje až na 200 metrů. To dává řidičům dostatek času na reakci a zabránění
nehodě.

Reflexní prvky by měly být umístěny na pohybující se části těla nebo na oblečení – ideálně na
kotníky, rukávy, helmu či pedály u cyklistů. Chodci by měli reflexní prvky nosit zejména na vnějších
stranách rukávů, nohavic nebo batohu. Používání reflexní vesty nebo pásků je také velice efektivní.

Každý cyklista je podle zákona povinen mít za snížené viditelnosti funkční přední bílé světlo a zadní
červené světlo. Dále se doporučuje použít blikačky, které ještě více upozorní řidiče na přítomnost
cyklisty.

Chodci, kteří se pohybují za snížené viditelnosti mimo obec, jsou také povinni mít na sobě reflexní
prvky, aby byli pro řidiče lépe viditelní. Nedodržení této povinnosti může vést k nehodám s vážnými
následky.

Zejména v podzimních a zimních měsících, kdy se stmívá dříve a viditelnost se zhoršuje, je důležité
myslet na prevenci. Malá investice do reflexních prvků a kvalitního osvětlení může znamenat rozdíl
mezi šťastným návratem domů a tragickou nehodou.

Policie ČR vyzývá všechny cyklisty i chodce: Buďte vidět a myslete na svou bezpečnost. Jste
odpovědní nejen za sebe, ale i za bezpečnost ostatních účastníků.
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